PROTOKÓŁ Nr 2/09

posiedzenia Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa Rady Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu  20 lutego 2009 r. w Sali Rajców Ratusza, pod przewodnictwem radnego Huberta Prabuckiego – Przewodniczącego Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa.

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 13.00

Posiedzenie  zakończono o godz.17.00

Obecni członkowie Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa według listy obecności:

1. Hubert Prabucki



- Przewodniczący Komisji

2. Jarosław Kowalski 


- Z-ca Przewodniczącego Komisji

3. Mirosław Sakowski


- Członek Komisji

4. Stanisław Andrusieczko

- Członek  Komisji

5. Janusz Kozioł



- Członek Komisji

6. Eugeniusz Kowalski


- Członek Komisji

7. Andrzej Czeczutka


- Członek Komisji

Ponadto w posiedzeniu  udział wzięli:

1. Janina Piestrak – Babijczuk


- Przewodnicząca Rady Miasta
2. Wiesław Ogrodnik



- I Z-ca Prezydenta Miasta

3. Maciej Małkowski



- II Z-ca Prezydenta Miasta

4. Bolesław Nowak



- Wiceprzewodniczący Rady Miasta

5. Mirosława Mitek



- Skarbnik Miasta

6. Grażyna Strzyżewska



- Naczelnik Wydz. KO

7. Elżbieta Chojnacka



- Naczelnik Wydz. RiP

8. Andrzej Kuriata




- Naczelnik Wydz. ZI

9. Jan Kisiliczyk




- Naczelnik Wydz. MiG

10. Adrian Kaczmarek



- Z-ca Naczelnika Wydz. RiP

11. Stanisław Wyganowski


- Z-ca Naczelnika Wydz. SP

12. Piotr Żak




- Architekt Miasta

13. Jarosław Karbowski



- p.o. Dyrektora MZGM

14. Emil Zając




- Komendant Straży Miejskiej.

Posiedzeniu przewodniczył radny Hubert Prabucki -  Przewodniczący Komisji IGPiB, który dokonał otwarcia posiedzenia, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Analiza sprzedaży lokali mieszkalnych i użytkowych w kontekście wygaśnięcia 90% bonifikaty.

3. Informacja o terenach pod inwestycje oraz zabudowę mieszkaniową (czym dysponujemy oraz stan uzbrojenia w media).

4. Lokalny Plan Rewitalizacji – dyskusja, zaopiniowanie projektu uchwały.

 5. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

5.1. o zmianie uchwały XXXIV/344/05 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 25 maja 2005 r. w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Wrocławiu na realizację inwestycji pn.: „Oczyszczanie ścieków w Bolesławcu”, współfinansowanej z funduszu Unii Europejskiej Funduszu Spójności (ISPA);

5.2. w sprawie regulaminów wynagradzania nauczycieli zatrudnionych                          w jednostkach organizacyjnych Gminy Miejskiej Bolesławiec;
5.3. w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2009 – 2013;

5.4. w sprawie programów zdrowotnych Gminy Miejskiej Bolesławiec w 2009 roku;

5.5. zmieniająca uchwałę Nr XXV/214/08 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 25 czerwca 2008 r. w sprawie opłat za świadczenia miejskich przedszkoli publicznych w Bolesławcu zmienioną uchwałą Nr XXVI/224/08 Rady miasta Bolesławiec z dnia 27 sierpnia 2008 r.;

5.6. w sprawie zasad udzielania stypendiów za wyniki w nauce i inne osiągnięcia dla uczniów szkół podstawowych i gimnazjalnych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Miejska Bolesławiec;

5.7. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2009 r.;

5.8. w sprawie pisma Pani Izabeli Piekarz z 15 grudnia 2008 r., przesłanego do Rady Miasta Bolesławiec przez Ministerstwo Sprawiedliwości

6. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.

7. Sprawy bieżące i organizacyjne.

Przebieg posiedzenia:
Przewodniczący Komisji IGPiB zasugerował następujące zmiany w proponowanym porządku posiedzenia:
W pierwszej kolejności omówić pkt 4. Lokalny Plan Rewitalizacji – dyskusja, zaopiniowanie projektu uchwały. Następnie  pkt 5. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta i kolejno pkt 2. Analiza sprzedaży lokali mieszkalnych i użytkowych w kontekście wygaśnięcia 90% bonifikaty oraz pkt 3. Informacja o terenach pod inwestycje oraz zabudowę mieszkaniową (czym dysponujemy oraz stan uzbrojenia w media).  Na zakończenie zaproponował, by Komisja omówiła pkt.: 6. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji oraz 7. Sprawy bieżące i organizacyjne.

Komisja IGPiB jednogłośnie (6 głosami „za”) pozytywnie zaopiniowała proponowany porządek posiedzenia wraz z wniesionymi przez Przewodniczącego Komisji IGPiB zmianami.

Ad 4. Lokalny Plan Rewitalizacji – dyskusja, zaopiniowanie projektu uchwały.

Członkowie Komisji IGPiB z odpowiednim wyprzedzeniem otrzymali załącznik do powyższego projektu uchwały na nośniku CD oraz egzemplarz projektu uchwały na posiedzeniu Komisji.

(projekt uchwały – zał. nr 1)
Na posiedzeniu Komisji członkowie otrzymali zmiany do projektu uchwały dotyczące zakresu : „Przedsięwzięcia planowane do realizacji przy udziale środków Unii Europejskiej w ramach RPO dla Województwa Dolnośląskiego na lata 2007 – 2013,  priorytet „Miasta” – lista zasadnicza i lista rezerwowa.

(zmiany – zał. nr 2)
Radny Andrzej Czeczutka poruszył temat doprowadzenia wody umożliwiający działanie planowanej w Rynku fontanny.

Architekt Miasta  Piotr Żak wyjaśnił, że dwa lata temu, w czasie wykonywania płyty rynku, podprowadzono w miejsce, gdzie ma powstać fontanna zarówno kanalizację, prąd, jak i wodę.

Radny Janusz Kozioł poruszył kwestie terminów przyznania środków.

Architekt Miasta omówił kolejność podejmowanych czynności w celu uzyskania środków, tj. przyjęcie przez Radę Miasta Lokalnego Planu Rewitalizacji, następnie przekazanie do Urzędu Marszałkowskiego w celu sprawdzenia zgodności dokumentu z wytycznymi,  złożenie w czerwcu w systemie konkursowym wniosków. Z informacji uzyskanych przez Architekta Miasta w miesiącach wrzesień – październik ma nastąpić podpisanie umowy o dofinansowaniu. 
Radny Janusz Kozioł zapytał, czy na wszystkie 5 zadań gotowe są już dokumentacje.
Architekt Miasta Piotr Żak poinformował, że jest przygotowana dokumentacja na zaplecza,  dokumentacja na planty z 2002 r. Ponadto warszawska firma kończy dokumentację na fontannę, jest także koncepcja na kino „Orzeł” , natomiast brak jest dokumentacji na basen.

Radny Janusz Kozioł zapytał, czy do czerwca zostaną  wykonane dokumentacje.

Architekt Miasta Piotr Żak wyjaśnił, że do czerwca br. istnieje konieczność złożenia wniosków, do których nie jest wymagana dokumentacja. Architekt Miasta poinformował o możliwości złożenia zamiast dokumentacji tzw. PFU, tj. Program Funkcjonalno – Użytkowego.

Radny Hubert Prabucki zaapelował, aby nie zapomnieć o niektórych zadaniach wpisanych w poprzednim Planie Rewitalizacji, m.in. chodzi o ul. Jeleniogórską i teren rekreacyjny. Zwrócił też uwagę, że wiele zadań z tego Planu jest już zrealizowane, a część jest w trakcie realizacji, chociażby ul. Zabobrze. Następnie radny zwrócił się do autorów Planu o dokonanie poprawek w jego treści. Dotyczą one: na s. 12 -  różnica w podanej ilości lokali użytkowych w tabeli oraz zdaniu poprzedzającym tabelę. Na s. 13 nie wskazano, której oczyszczalni dotyczy podana wydajność. Wskazał również na błąd odnoszący się do podanej ilości ścieków dopływających na oczyszczalnię na dobę, tj. 2.677.800 m3. Zwrócił uwagę, że są to dane dotyczące roku, bo na dobę wynoszą 7.438,3 m3. Na s.14 radny miał wątpliwości co do podanej nazwy ZEC, a mianowicie Jednoosobowa Spółka Skarbu Gminy Zakład Energetyki Cieplnej Sp. z o.o.

I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik zwrócił się do Wydziału MiG z prośbą o doprecyzowanie nazwy Spółki.
W dalszej kolejności radny Hubert Prabucki zwrócił uwagę, że na s. 15 znajduje się błąd drukarski polegający na zapisaniu w zdaniu: usługi „komunikacji” z dużej litery. Na s. 17 przy podawaniu daty wznoszenia murów obronnych nie dopisano po dacie 1479 - roku. Na s. 29 są dane dotyczące edukacji, bez wskazania roku, z którego pochodzą. Następnie radny zwrócił uwagę na zdanie „Powiat jako organ prowadzący kieruje siedmioma zespołami szkół i liceum ogólnokształcącym”. Zdanie to, według radnego sugeruje, że jest jedno liceum ogólnokształcące. Poprosił o sprawdzenie tego zapisu.
Architekt Miasta poinformował, że z Wydziału Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej i Sportu Starostwa Powiatowego otrzymał informację na koniec 2006 r.

W dalszej kolejności radny Hubert Prabucki odniósł się do pierwszego zdania na s. 40 dotyczącego metod analiz. Zapis brzmi: „Do potrzeb opracowania wykorzystano program”. Zapytał, czy nie powinno być sformułowanie: „dla potrzeb”. Następnie  zwrócił uwagę na konieczność dokonania poprawy  podpisu pod rysunkiem nr 4 „zgeneralizowane obraz zjawisk” . Na s. 72 radny miał wątpliwości, czy wszystkie dane w diagnozie nie powinny być opatrzone tym samym rokiem. Na s. 101 – 103 radny odniósł się do analizy SWOT i wątpliwości, co do umieszczenia pewnych zapisów w tej analizie, np. „słaby dostęp do sportu i rekreacji” lub „niewystarczający stan techniczny i słaby poziom wyposażenia placówek edukacyjnych i społecznych”. Radny zapytał, dlaczego nie zaktualizowano zapisów w sferze społecznej, jeżeli zostały zaktualizowane zapisy w sferze gospodarczej.
Architekt Miasta Piotr Żak poinformował, że SWOT był robiony przy współpracy z  Dolnośląskim Centrum Rozwoju Lokalnego we Wrocławiu. Architekt stwierdził, że jeśli radni uważają, że w tej analizie zostało przedstawione zbyt wiele słabych stron, to dokona on zmian w tym zakresie.

 Radny Janusz Kozioł zapytał, czy wykreślenie słabych stron nie wpłynie na to, że w rywalizacji ze Świdnicą, Lubinem i Głogowem Bolesławiec będzie miał mniejsze szanse.

Radny Hubert Prabucki podkreślił, że jego intencją nie było krytykowanie Planu, tylko wskazanie swoich wątpliwości.

I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik stwierdził, że analiza SWOT jest podsumowaniem diagnozy obszarów wsparcia, czyli biednego obszaru. Zwrócił uwagę na konieczność korekty analizy w tym kontekście, bo np. pogarszający się stan budynków komunalnych w mieście dotyczy całego miasta. Zdaniem I Z-cy Prezydenta Miasta powinno to być przeformułowane na obszar wsparcia. Na zakończenie I Z-ca Prezydenta Miasta zaznaczył, że ta analiza nie dotyczy całego Bolesławca.

Architekt zwrócił uwagę, że analiza dotyczy tak, jak mówi tytuł: „Analizy SWOT – podsumowanie diagnozy obszarów wsparcia”.
Komisja IGPiB jednogłośnie (7 głosami „za”) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wraz z poprawkami. 
Ad  5. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

Ad 5.1. o zmianie uchwały XXXIV/344/05 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 25 maja 2005 r. w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Wrocławiu na realizację inwestycji pn.: „Oczyszczanie ścieków w Bolesławcu”, współfinansowanej z funduszu Unii Europejskiej Funduszu Spójności (ISPA);
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 3)
Komisja IGPiB jednogłośnie (7 głosami „za”) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Ad 5.2. w sprawie regulaminów wynagradzania nauczycieli zatrudnionych                          w jednostkach organizacyjnych Gminy Miejskiej Bolesławiec;
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 4)
Radny Hubert Prabucki zwrócił uwagę na fakt, iż regulamin wynagradzania  w stosunku do roku ubiegłego jest stosunkowo korzystny dla pracowników oświaty: wzrost dodatków funkcyjnych dla dyrektorów o 200 zł, wzrost dodatku za wychowawstwo, który wynosi 90 zł, wzrost płac za poprawę prac z j. polskiego. Radny uważa, że Gmina Miejska dobrze współpracuje ze związkami zawodowymi, ponieważ część ich postulatów, które były omawiane na Komisji Oświaty, Kultury i Sportu zostały uwzględnione.
Komisja IGPiB jednogłośnie (7 głosami „za”) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Ad 5.3. w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2009 – 2013;
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 4a)
Radny Hubert Prabucki zapytał, ile będzie mieszkań i dla kogo w budynku, który ma być wybudowany przy ul. Gdańskiej. 
Do powyższego zagadnienia ustosunkował się I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik, informując, że w budynku tym planowane jest 60 mieszkań. Wyjaśnił również powody wprowadzania zmiany, mimo że planowane rozpoczęcie inwestycji było przewidziane na rok 2010. Poinformował, że związane jest to z wprowadzeniem przez Sejm pomocy finansowej przy budowie budynków komunalnych. Dodał, że jeżeli inwestorem byłoby Miasto, to dofinansowanie wyniesie 30% kwoty inwestycji, a jeżeli TBS, to 40% kwoty inwestycji. II Z-ca Prezydenta Miasta poinformował, że planuje się, że budynek zostanie wybudowany przez TBS, w związku z czym pomoc od rządu wyniesie 40%, 30%  inwestycji będzie stanowił kredyt z Banku Gospodarstwa Krajowego i 30% będzie pochodziło z budżetu miasta. W zamian Miasto musi przekwalifikować na lokale socjalne mieszkania komunalne. Ilość metrów lokali przekwalifikowanych socjalnych musi wynosić minimum tyle samo,  ile będzie wybudowanych w tym budynku mieszkań. Dofinansowanie Miasto uzyska dopiero po zakończeniu budowy. I Z-ca Prezydenta Miasta poinformował, że być może zajdzie konieczność za środki przeznaczone na budynek przy ul. Gdańskiej wykupienia budynku TBS-u, który TBS buduje przy ul. Śluzowej. I Z-ca Prezydenta Miasta podał do wiadomości, że wiąże się to z tym, że w ubiegłym roku wszystkie wnioski o kredyt z Banku Gospodarstwa Krajowego złożone przez TBS-y woj. dolnośląskiego zostały odrzucone. Warunkiem otrzymania kredytu było przedstawienie przez TBS prognozy spłaty kredytu na 35 lat. Obecnie został złożony poprawiony wniosek, jeżeli jednak byłaby sytuacja, że TBS nie otrzyma pożyczki, dla zabezpieczenia trzeba będzie odkupić budynek od TBS-u, gdzie jest 40 mieszkań i  postępować, jak  planowano w przypadku budynku przy ul. Gdańskiej, a budynek z całym projektem na przy ul. Gdańskiej przekazać do TBS-u, aby poczekał na lepsze czasy. Jeżeli  Miasto postąpiłoby w taki sposób, to również we wrześniu mogłoby wystąpić do Banku Gospodarstwa Krajowego o zwrot tych kosztów, które poniosłoby  przy tym budynku.
Komisja IGPiB jednogłośnie (7 głosami „za”) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Ad 5.4. w sprawie programów zdrowotnych Gminy Miejskiej Bolesławiec w 2009 roku;
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 5)
Komisja IGPiB jednogłośnie (7 głosami „za”) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Ad 5.5. zmieniająca uchwałę Nr XXV/214/08 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 25 czerwca 2008 r. w sprawie opłat za świadczenia miejskich przedszkoli publicznych w Bolesławcu zmienioną uchwałą Nr XXVI/224/08 Rady miasta Bolesławiec z dnia 27 sierpnia 2008 r.
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 6)
Komisja IGPiB jednogłośnie (7 głosami „za”) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Ad 5.6. w sprawie zasad udzielania stypendiów za wyniki w nauce i inne osiągnięcia dla uczniów szkół podstawowych i gimnazjalnych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Miejska Bolesławiec.

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 7)
Autopoprawkę do projektu uchwały członkowie Komisji otrzymali przed posiedzeniem Komisji.
(autopoprawka – zał. nr 8)

W dniu 18.02.2009 r. na posiedzeniu Komisji ZRiSS projekt został wycofany z porządku obrad wszystkich komisji i sesji Rady Miasta.

Ad 5.7. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2009 r.
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 9)
Radny Janusz Kozioł odniósł się do Działu 700 Gospodarka mieszkaniowa. Zapytał, czy wykonanie projektu zaplecza przy ul. Polnej 3 i 3a jest nowym zadaniem, spoza ustalonej listy – harmonogramu wykonywania remontów zapleczy. 
Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska poinformowała, że gęstość zaludnienia w tym rejonie powoduje, że jest bardzo ciężko pracownikom MZGK dostać się do obudów śmietnikowych (ścisła zabudowa i duża ilość samochodów). W związku z tym planuje się kosztem terenu zielonego poszerzyć drogę i niezbędne jest do tego wykonanie projektu.

Ponadto Naczelnik Wydz. KO uzupełniła odpowiedź na pytanie radnego Janusza Kozioła zadane na komisji OKiS dotyczące doświetlenia przejść dla pieszych. Poinformowała, że zostało skierowane do Policji pismo z prośbą o wskazanie przejść, które tego wymagają. W odpowiedzi wskazana została konieczność doświetlenia dwóch przejść dla pieszych na ul. Chrobrego przy sklepie „Biedronka” oraz przy „Polfie”. Oprócz tego Policja sugeruje rozważenie  możliwości usytuowania sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu ulic Żwirki i Wigury  z Chrobrego.
Radny Hubert Prabucki odniósł się do Działu Oświata i wychowanie, pytając o przyczynę niewykorzystania środków na dodatkowe wynagrodzenie w SP Nr 2.


Skarbnik Miasta Mirosława Mitek poinformowała, że kwota zaplanowana na dodatkowe wynagrodzenia była wyższa, niż kwota przysługująca po dokonaniu niezbędnych wyliczeń.
Radny Hubert Prabucki poruszył kwestię dotyczącą adaptacji budynku pras do funkcji budynku garażowego na kwotę 100.000 zł. Zapytał, ile będzie tych garaży i czy nie opłaca się bardziej wybudować nowych garaży.
Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska poinformowała, że wszystkie zadania w tym Dziale dotyczą oczyszczalni ścieków. 

Radny Hubert Prabucki odniósł się do Działu Gospodarka Komunalna i ochrona środowiska, Działu 90095 Pozostała działalność. Poprosił o wyjaśnienie w sprawie masztów przy pl. Piłsudskiego.

Naczelnik Wydz. KO poinformowała, że są to niefunkcjonalne maszty wykorzystywane do dekoracji miasta przy wszelkich uroczystościach.
Komisja IGPiB większością głosów (6 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Ad 5.8. w sprawie pisma Pani Izabeli Piekarz z 15 grudnia 2008 r., przesłanego do Rady Miasta Bolesławiec przez Ministerstwo Sprawiedliwości.
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 10)
Komisja IGPiB jednogłośnie (7 głosami „za”) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Ad 2. Analiza sprzedaży lokali mieszkalnych i użytkowych w kontekście wygaśnięcia 90% bonifikaty.
Informację na powyższy temat członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(informacja – zał. nr 11)

Radny Janusz Kozioł  odniósł się do zapisu znajdującego się w przedstawionej informacji, a dotyczącego złożonych w Urzędzie Miasta do dnia 31 stycznia br. trzech pism w sprawie wycofania przez najemców wniosków o wykup lokali złożonych w 2008 r. Radny poprosił o przedstawienie powodu wycofania tych wniosków.
Naczelnik Wydz. MiG Jan Kisiliczyk wyjaśnił, że powód wycofania wniosków był czysto ekonomiczny, tj. brak środków na wykup mieszkań.

Przewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak – Babijczuk zapytała, do kiedy przewiduje się wykup mieszkań, na których wykup podania zostały złożone do końca 2008 r.
Naczelnik Wydz. MiG stwierdził, że jest zwolennikiem  przeprowadzenia tego jak najszybciej. Jednak istnieje konieczność zachowania dokładności i precyzji, wyeliminowania usterek. Miasto jest w stanie sprzedać około 250 mieszkań rocznie, czyli rozkłada się to na 4 lata. Naczelnik zaznaczył, że w tej kwestii wskazana jest rzetelność i dokładność.

Radny Andrzej Czeczutka odniósł się do zapisu mówiącego o braku w br. wniosków o wykup mieszkań.
Naczelnik Wydz. MiG Jan Kisiliczyk poinformował, że zapis ten jest celowy, pokazujący, że nie do wszystkich dotarło, że 31 grudnia 2008 r. jest datą krańcową na składanie wniosków, ponieważ w pierwszych dniach stycznia wpłynął jeden wniosek z myślą o bonifikacie. Wniosek ten został przyjęty, bo jest to wniosek o wykup mieszkania tyle, że za 100% ceny. Dodał, że  więcej takich wniosków nie wpłynęło.
Radny Andrzej Czeczutka zapytał, czy w przypadku wykupu mieszkania za 100% ceny będzie możliwość spłaty w ratach.

Naczelnik Wydz. MiG Jan Kisiliczyk stwierdził, że nie rozważał takich przypadków, ale o ile dobrze pamięta uchwałę, to nie ma takiej możliwości.

Komisja IGPiB przyjęła przygotowana informację do akceptującej wiadomości.
Ad 3. Informacja o terenach pod inwestycje oraz zabudowę mieszkaniową (czym dysponujemy oraz stan uzbrojenia w media).
Informację na powyższy temat członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(informacja – zał. nr 12)

Radny Hubert Prabucki zwrócił się do Naczelnika Wydz. MiG z prośbą, aby w przyszłości na mapach przygotowywanych na posiedzenie Komisji nanosić, dla lepszej orientacji, nazwy ulic.
Radny Eugeniusz Kowalski odniósł się do tematu poruszanego na wcześniejszych posiedzeniach Komisji, dotyczącego odebrania przez Miasto terenów należących do firmy INTACUS.

Naczelnik Wydz. MiG wyjaśnił, że temat ten został zaniechany z uwagi na brak mocnych argumentów pozwalających na odebranie tych terenów. Natomiast firma INTACUS uzależniona była w przypadku uzbrojenia podziemnego od innych podmiotów i opóźnienia w pracach nie zawsze wynikały z ich winy.

Radny Mirosław Sakowski poruszył temat wielkości działek przy ul. Kosiby i ul. Narutowicza. Zapytał, czy nie można by było zamiast 4 działek zrobić 3 działki. Poruszył również kwestię protestu mieszkańców tych ulic co do lokalizacji przedmiotowych działek.
Zdaniem Naczelnika Wydz. MiG wielkość działek jest odpowiednia, o powierzchni wynoszącej około 8 arów. W przypadku większych działek Miasto miałoby problem z ich sprzedażą.

Radny Jarosław Kowalski poinformował o rozpoczętej sprzedaży działek budowlanych przez firmę INTACUS oraz poruszył kwestię budowy dróg dojazdowych do działek na tym terenie.
Naczelnik Wydz. MiG Jan Kisiliczyk poinformował, że działki drogowe są w użytkowaniu wieczystym INTACUSA, więc to na nich spada obowiązek urządzenia dojazdu, uzbrojenia itd.
Radny Andrzej Czeczutka zwrócił uwagę, że na ul. Jeleniogórskiej jest działka 50 – arowa. Zapytał, czy jej powierzchnia nie jest za duża. Zaproponował podział działki na mniejsze.
Wyjaśnień udzielił Naczelnik Wydz. MiG Jan Kisiliczyk, informując, że jest to kompleks przewidziany pod budownictwo szeregowe i sprzedany będzie jako jedna działka. Zaznaczył jednak, że nie została jeszcze podjęta ostateczna decyzja.
Radny Hubert Prabucki odniósł się do zapisu mówiącego o przebiegu przez działki położone przy ul. Leśnej i Śluzowej linii energetycznej i sieci gazowej.

Naczelnik Wydz. MiG Jan Kisiliczyk wyjaśnił, że proponowane linie podziału działek tak są zlokalizowane, aby umożliwić postawienie na tych działkach budynków bez konieczności przenoszenia sieci.

Komisja IGPiB przyjęła przygotowana informację do akceptującej wiadomości.

Ad 6. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.
Protokół Nr 1/09 posiedzenia Komisji IGPiB odbytego w dniu 22 stycznia 2009 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.

Radny Hubert Prabucki, w związku z nieobecnością na poprzednim posiedzeniu Komisji, poprosił o wyjaśnienie niektórych kwestii zawartych w protokole. Były to m.in. sprawa przybudówki przy ul. Komuny Paryskiej 8a.
P.o. Dyrektora MZGM Jarosław Karbowski wyjaśnił, że sprawa dotyczy całego budynku przy ul. Komuny Paryskiej 8a, z tym, że następują tam przenikania pionowe, tzn. część klatki znajduje się w budynku 8a, a część w budynku nr 8. Niemożliwe jest wydzielenie geodezyjne, więc zgodnie z uchwałą wspólnoty, po wyremontowaniu mieszkań (3 mieszkania, położone na trzech piętrach w zabytkowym budynku z tyłu ul. Komuny Paryskiej) zostaną sprzedane na wolnym rynku.
Radny Hubert Prabucki wyliczył, że za m2 tego mieszkania zapłacono 3.764 zł. Zwrócił uwagę, że to jest dość duża cena. Zapytał, czy będą chętni na kupno tak drogiego mieszkania. Radny stwierdził, że jest to dość droga inwestycja.

Radny również zapytał o dalsze losy działki przy ul. Piaskowej w związku z wydaną na poprzednim posiedzeniu Komisji negatywną opinią w sprawie jej sprzedaży w trybie bezprzetargowym.
Naczelnik Wydz. MiG Jan Kisiliczyk poinformował, że w poniedziałek tj. 23 lutego br. sprawa ta będzie przedmiotem kolegium Prezydenta Miasta, który podejmie decyzję w tej sprawie.

Radny Hubert Prabucki zgłosił wniosek, aby w każdym porządku posiedzenia był punkt dotyczący informacji o  realizacji wniosków Komisji (czy wniosek jest w trakcie realizacji, czy został odrzucony, czy będzie realizowany). Informacja taka powinna być udzielona na kolejnym posiedzeniu Komisji.
Głos zabrała Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska, przypominając, że Komisja przyjmuje protokół z danego posiedzenia Komisji na następnym posiedzeniu. Protokół posiedzenia Komisji trafia do Wydziału dopiero po przyjęciu go przez Komisję, a więc po upływie miesiąca.
Wobec powyższego Pzrewodniczący Komisji IGPiB zaproponował, aby informacja na temat realizacji wniosku została składana na kolejnym posiedzeniu Komisji po przyjęciu protokołu.

Komisja IGPiB jednogłośnie (7 głosami „za”) pozytywnie zaopiniowała wniesiony przez radnego Huberta Prabuckiego wniosek

Ad 7. Sprawy bieżące i organizacyjne.

Przedmiotem analiz Komisji IGPiB były następujące sprawy przedstawione w kolejnych pismach:
a) pismo w sprawie uzgodnienia ruchu na ul. Agatowej i II Armii Wojska Polskiego dotyczące ustawienia znaku C2 i B2.

(pismo – zał. nr 13)
Komisja postanowiła przekazać pismo Zespołowi ds. drogowych w celu dokonania wizji lokalnej i przekazania Komisji swojej opinii w przedmiotowej sprawie.
Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska poinformowała, że ta organizacja ruchu robiona jest na wniosek Generalnej Dyrekcji Dróg i poprosiła o przyspieszenie wydania opinii przez Zespół ds. drogowych w przedmiotowej kwestii.
Komisja zdecydowała przyjąć postanowienie, że Zespół ds. drogowych zaproponuje i przekaże swoją propozycję rozwiązania problemu do Wydz. KO, jako opinię  Komisji IGPiB. 
b)       pismo MZGM nr TE/542/167/09  z dnia 17 lutego 2009 r. w sprawie odwodnienia terenu przy nieruchomości położonej przy ul. Kosiby 1. 
(pismo – zał. nr 14)
Szczegóły sprawy przybliżył p.o. Dyrektora MZGM Jarosław Karbowski, przypominając, że o odwodnienie terenu przy ul. Kosiby 1 wystąpił radny Mirosław Sakowski, a w związku z tym, że temat był poruszany wcześniej, MZGM zaproponował, aby wspólnoty wystąpiły o wykupienie terenu przylegającego do budynku.
Radny Janusz Kozioł stwierdził, że w związku z tym, iż przygotowywał propozycję podziału terenu dopowiedział, że  podobnych sytuacji będzie coraz więcej, jeżeli ta sprzedaż lokali socjalnych będzie postępowała tak, jak jest to w założeniach. Gmina będzie traciła udziały zupełnie w nieruchomościach i zaczną powstawać problemy, jak np. na ul. Kosiby 12.
Naczelnik Wydz. MiG Jan Kisiliczyk stwierdził, że są w tym przypadku dwie sprawy: dosprzedawanie gruntu do działek, gdzie były wydzielone po obrysie budynku w momencie, kiedy Gmina nie ma tam już swoich udziałów oraz gdy działka była wydzielona nie po obrysie budynku.  W drugim przypadku nasuwa się rozwiązanie odsprzedania gruntu, który Gminie jest zbędny. Naczelnik poruszył też kwestię bonifikaty, która zgodnie z orzecznictwem powinna być udzielana indywidualnie, czyli do każdej sprawy uchwała Rady o udzieleniu bonifikaty. Dodał również, że jeśli mieszkańcy ul. Kosiby 1 i 2 zwrócą się o dokupienie tego terenu i postawią warunek bonifikaty, to wówczas projekt uchwały zostanie przedłożony Radzie.
Zdaniem radnego Stanisława Andrusieczko dopóki nie zostanie ustalony procent, za jaki mieszkańcy mogą dokupić grunt, nic nie zostanie załatwione. Radny uważa, że warto obniżyć cenę nawet do 5%, żeby ludzie mogli dokupić ten teren, co będzie się opłacało Miastu, jak i mieszkańcom.

Radny Jarosław Kowalski poparł zdanie przedmówcy. Radny zwrócił uwagę na takie tereny, które mimo że nie stanowią własności mieszkańców budynku, są ogrodzone i uważa, że tereny takie Gmina powinna oddawać nawet za symboliczną złotówkę, aby pozbyć się takiego problemu.

I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik stwierdził, że bezsensem jest aby Miasto administrowało tereny przy budynkach, dlatego taka uchwała, mówiąca o zasadach sprzedaży tego typu terenów na pewno powinna być podjęta. I Z-ca Prezydenta uważa, iż zasadnym byłoby, aby bonifikata została ustalona na poziomie bonifikaty, której udzielano przy sprzedaży ułamkowych części gruntów pod te mieszkania, czyli bonifikata 90%. Ponadto poruszył  problem sprzątania wokół budynków.
Radny Janusz Kozioł zgadza się z tym, że są tereny, które należy oddać za symboliczną złotówkę. Jeżeli w uchwale ujęto by zapis do 99%, to wówczas Gmina decydowałaby, które tereny będzie sprzedawała za 1%.
Naczelnik Wydz. MiG Jan Kisiliczyk przestrzegł przed wprowadzeniem zapisu do 99% umożliwiającym stosowanie różnych wysokości bonifikat. Uważa, że bonifikata powinna być jednolita dla wszystkich.

c) pismo Ministerstwa Sprawiedliwości nr BM-III-052-802/08/P z dnia 30 grudnia 2008 r. przekazujące według właściwości sprawę Pani Izabeli Piekarz.
(pismo – zał. nr 15)
Komisja IGPiB postanowiła jednogłośnie (7 głosami „za”) podtrzymać opinię, którą wydała przy ustalaniu listy mieszkaniowej (Pani Izabela Piekarz na 7 miejscu listy oczekujących na mieszkanie) i nie widzi możliwości przyspieszenia przydziału mieszkania Pani Izabeli Piekarz.

d) pismo złożone przez Panią Izabelę Kozłowską z dnia 26 stycznia 2009 r. w sprawie uzyskania lokalu socjalnego oraz pismo złożone przez Pana Mieczysława Skrzyczka z dnia 16 stycznia 2009 r. dotyczące wydania odpisu protokołu posiedzenia Komisji IGPiB odbytego w dniu 27 listopada 2008 r.
(pisma - zał. nr 16 i 17)
Sprawa Pani Kozłowskiej była przedmiotem Komisji IGPiB kilkakrotnie i Komisja postanowiła, że nie będzie więcej zajmować się przedmiotową sprawą, ponieważ wydała w tej kwestii ostateczną opinię. Odpis protokołu posiedzenia Komisji IGPiB z dnia 27 listopada 2008 r. został zainteresowanemu przekazany.
e) pismo L.dz. 1000 DL.I.04/6/09 z dnia 11 lutego 2009 r. w sprawie zaopiniowania wniosku o przydział lokalu mieszkalnego dla 3  - osobowej rodziny Pani Ewy Pławiak.

(pismo – zał. nr 18)
Komisja IGPiB, analizując treść pisma, postanowiła jednogłośnie (7 głosami „za”) wystąpić do Prezydenta Miasta z wnioskiem o umieszczenie Pani Pławiak w grupie rodzin trzyosobowych na pierwszym miejscu listy oczekujących na mieszkanie. Ponadto w okresie oczekiwania na mieszkanie przyznać Pani Pławiak pokój interwencji kryzysowej na terenie Wojewódzkiego Szpitala dla Nerwowo i Psychicznie Chorych przy ul. Tysiąclecia oraz wystąpić z wnioskiem  o pokrycie przez Miasto kosztów pobytu do czasu uzyskania mieszkania z zasobów komunalnych. Wniosek obejmuje również uzyskanie pomocy z MOPS w zakresie dożywiania dzieci w formie bonów żywnościowych lub  w formie finansowej. Ponadto skierowanie Pani Pławiak do Stowarzyszenia Przeciw Przemocy „Razem”, Prokuratury przy ul. Chrobrego lub Sądu Rejonowego przy ul. Sądowej w celu uzyskania pomocy w zakresie przemocy w rodzinie.
Komisja IGPiB poprosiła na salę obrad zainteresowaną Panią Ewę Pławiak i poinformowała ją o wystosowanym wniosku do Prezydenta Miasta.

Rzecznik Prasowy Urzędu Miasta Agnieszka Geront poinformowała, że przyszły cały tydzień jest Tygodniem pomocy ofiarom przestępstw. W związku z tym Prokuratura Rejonowa, Sąd Okręgowy oraz Stowarzyszenie Przeciw Przemocy „Razem” udzielają wszelkich porad prawnych i psychologicznych. Komunikat w tej sprawie znajduję się na stronie internetowej Urzędu Miasta.
f) pismo KO.III.7041-01/2/09 z dnia 16 lutego 2009 r. zawierające odpowiedź Prezydenta Miasta na kwestie złożone do protokołu podczas dyżuru Przewodniczącej Rady Miasta w dniu 9 lutego 2009 r. 
(pismo – zał. nr 19)
Komisja IGPiB uznała, że nie jest w stanie odbywać wizji lokalnych w każdym jednym indywidualnym przypadku. Komisja uznała, że postępowanie Gminy Miejskiej względem Pana Janusza Jabłońskiego jest w pełni zasadne.
Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska poinformowała, że w jednym z wcześniejszych pism do Pana Jabłońskiego udzielono mu informacji, że jeśli chce wszcząć postępowanie o uzgodnienie wjazdu na swoją nieruchomość, to powinien złożyć stosowny wniosek. Wniosek taki, który wpłynie do Urzędu, rozpoczyna procedurę administracyjną zgodnie z k.p.a. i w tym momencie Pan Jabłoński staje się stroną postępowania i czeka na wydanie decyzji administracyjnej. Po drugie Pan Jabłoński żąda, aby Urząd spotkał się z inwestorami nieruchomości, które się wokół tej działki budują. Nie jest to kompetencja Urzędu i takie sprawy kierowane są do Inspektora Nadzoru Budowlanego. Jeśli chodzi o wycięcie drzew, na które skarży się Pan Jabłoński, były to drzewa na terenie osoby fizycznej, która została o tym poinformowana. Wykonano dokumentacje stwierdzającą, że faktycznie były to pniaki po drzewach, oraz jedno drzewo owocowe, na wycięcie którego nie jest wymagane posiadanie zgody.
I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik uważa, że całe procedowanie Wydziału jest poprawne.

O godz. 1610 posiedzenie Komisji IGPiB opuścił radny Andrzej Czeczutka.

Komisja IGPiB jednogłośnie (6 głosami „za”) podziela opinię Prezydenta Miasta zawartą w w/w piśmie.
g) pismo Pani Eugenii Jedynak z dnia 28 stycznia 2009 r. oraz Pani Marii Kędzierskiej z dnia 27 stycznia 2009 r. w sprawie częstotliwości odbioru śmieci przez MZGK w 2009 r.

(pismo – zał. nr 20 i 21)
Radny Jarosław Kowalski zaproponował rozwiązanie takiej sytuacji poprzez zmniejszenie częstotliwości wywozu śmieci w przypadku gospodarstw jednoosobowych czy dwuosobowych, ale zaznaczył, że  zmiana taka powinna nastąpić w drodze uchwały.
Radny Stanisław Andrusieczko przypomniał, że sprawę tę poruszał na poprzednich komisjach i uzyskał informację, że w niedługim czasie zostaną wprowadzone pojemniki o pojemności 80 l. Dodał również, że zostały rozesłane pisma prawie zmuszające do podpisania nowej umowy, zgodnie z którą śmieci byłyby wywożone raz w  tygodniu. Zaznaczył, że jeden z punktów ustawy „śmieciowej” mówi, że można zawrzeć umowę o wywóz śmieci w ilości rzeczywiście produkowanej. Ponadto radny uważa, że do tej uchwały należy powrócić, ponieważ ma ona sporo uchybień.
Radny Jarosław Kowalski poinformował, że do MZGK zgłaszają się interesanci z pismem – odpowiedzią Prezydenta Miasta, która mówi, że była w tej kwestii zgłoszona interpelacja radnego i że będą przystępować do prac nad uchwałą, która obecnie obowiązuje.

Radny Stanisław Andrusieczko poruszył kwestię nowej ogólnopolskiej ustawy dotyczącej opłat za wywóz nieczystości (podatek śmieciowy).

Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska poinformowała, że jest ustawa o utrzymaniu czystości, która w tej chwili dopuszcza możliwość, że miasto przejmuje od właścicieli obowiązek wywozu nieczystości, z tym, że taka uchwała musi być podjęta po uprzednim referendum. 
h) pismo Pani Józefy Wołowickiej z dnia 9 lutego 2009 r. w sprawie braku udzielenia pomocy ze strony Straży Miejskiej, po dokonaniu zgłoszenia pobicia.

(pismo – zał. nr 22)
Komendant Straży Miejskiej Emil Zając udzielił wyjaśnień w zakresie organizacji pracy Straży Miejskiej. Poinformował, że od 1 stycznia br. strażnicy pracują sześć dni w tygodniu po dwie zmiany. Zdarzenie to miało miejsce na początku lutego br. w okresie, w którym większość pracowników Straży chorowała na grypę. Zgodnie z zasadą zawsze są dwa patrole Straży Miejskiej na każdej zmianie, natomiast w tym przypadku z przyczyn losowych zdarzyło się, że był tylko jeden patrol. Komendant dodał, że z analizy zdarzeń całotygodniowych wynika, że popołudnie poniedziałkowe jest dniem najmniej intensywnej pracy strażników. W związku z tym, jeśli zajdzie konieczność przydzielenia jednego patrolu, to zawsze będzie to poniedziałek.
Radny Jarosław Kowalski zwrócił uwagę, że z faktu tego nasuwa się wniosek, że osoba poszkodowana nie zadzwoniła na policję tylko do straży, bo liczyła na szybką interwencję.

Komendant Straży Miejskiej na pytanie radnego Stanisława Andrusieczko odpowiedział, że dyżurny Straży Miejskiej przekazał zgłoszenie na policję.
i) pismo KO.III.5512-4/09 z dnia 4 lutego 2009 r. dotyczące wydania opinii w sprawie postawienia znaku B-20 „stop” na ul. Piastów przy skrzyżowaniu z ul. Spokojną.

(pismo – zał. nr 23)
Komisja IGPiB postanowiła, że radni reprezentujący w tej kwestii odmienne poglądy, tj. radny Stanisław Andrusieczko i radny Mirosław Sakowski dojdą do porozumienia i na kolejnym posiedzeniu Komisji przedstawią stanowisko.

j) pismo Pani Krzysztofy Duchniewicz – Sceliny z dnia 14 lipca 2008 r., do którego Komisja IGPiB powróciła po raz kolejny, dotyczące m.in. umów najmu śmietników.
(pismo – zał. nr 24)
Przewodniczący Komisji IGPiB uważa, ze sprawą zawartą w tym piśmie powinien zajmować się TBS Sp. z o.o., w którym zostały mu postawione zarzuty.

Radny Jarosław Kowalski stwierdził, że temat się rozwiąże, ponieważ od 1 stycznia br.  MZGK przejął obudowy śmietnikowe.
k)     na zakończenie  Przewodniczący Komisji IGPiB zapoznał członków Komisji   z wykazem nieruchomości przeznaczonych do obrotu cywilnoprawnego zamieszczonych w załącznikach  do zarządzeń Prezydenta Miasta Bolesławiec:

   z dnia 26, 27 stycznia; 11, 16 lutego 2009 r.:

- Nr 29/09 z dnia 26 stycznia 2009 r.,
- Nr 23/09 z dnia 27 stycznia 2009 r.,

- Nr 32/09 z dnia 11 lutego 2009 r.,

- Nr 33/09 z dnia 11 lutego 2009 r.,

- Nr 34/09 z dnia 11 lutego 2009 r.,

- Nr 35/09 z dnia 11 lutego 2009 r.,

- Nr 36/09 z dnia 16 lutego 2009 r.,

- Nr 37/09 z dnia 16 lutego 2009 r.,

- Nr 38/09 z dnia 16 lutego 2009 r.,

- Nr 39/09 z dnia 16 lutego 2009 r.

(pismo – zał. nr 25)
Ponadto radni poruszyli następujące sprawy:

Radny Mirosław Sakowski poprosił, aby Komisja IGPiB zajęła stanowisko w sprawie zamontowania świateł przy przejściu dla pieszych na ul. Chrobrego (przejście przy „Polfie”).
I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik poinformował, że Miasto nie może umieszczać świateł na ul. Chrobrego, ponieważ Miasto nie posiada takich kompetencji.
Radny Mirosław Sakowski stwierdził, że takie pytanie padło na jednym z bolesławieckich portali, na którym Pan Prezydent udzielał odpowiedzi, gdzie zapewnił, że światło zostanie zainstalowane.

Radny Jarosław Kowalski stwierdził, że zamontowanie w tym miejscu świateł może spowodować w mieście korki, zwłaszcza w okolicach godz. 15.00 (końca dnia pracy pracowników „Polfy”).

Radny Mirosław Sakowski poinformował, że o montaż świateł na tym przejściu proszą mieszkańcy, motywując to kilkoma już wypadkami śmiertelnymi w tym miejscu.

Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska podała do wiadomości, że na skrzyżowaniach nie można montować sygnalizacji świetlnej dla pieszych na przycisk.
Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska poinformowała, że w tej sprawie należy zwrócić się do Dolnośląskiej Służby Dróg i Kolei we Wrocławiu dlatego, że skrzyżowania należą zawsze do drogi wyższego rzędu.

W odniesieniu do powyższego radny Janusz Kozioł stwierdził, że na ul. Chrobrego jest sygnalizacja świetlna przy przejściu dla pieszych obok Dworca PKP, którą należy tylko uruchomić, ale mimo wystąpienia Miasta do Dolnośląskiej Służby Dróg i Kolei nic nie zostało zrobione.
Przewodniczący Komisji IGPiB stwierdził, że, szanując wniosek radnego Mirosława Sakowskiego, uważa, że zgodnie z deklaracją Wydz. KO powinien zwrócić się do Dolnośląskiej Służby Dróg i Kolei w sprawie sygnalizacji świetlnej na przejściu dla pieszych. 

I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik poinformował, że Wydz. KO po raz kolejny przygotuje historię tego skrzyżowania i pismo takie zostanie wysłane. Ponadto I Z-ca Prezydenta Miasta zwrócił się do Komisji z prośbą, aby posiedzenia Komisji rozpoczynały się o wcześniejszej godzinie.

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji IGPiB – radny Hubert Prabucki zamknął posiedzenie Komisji.

Protokołowała:

Beta Skrzypek

Przewodniczący Komisji Infrastruktury, Gospodarki

   Przestrzennej i Budownictwa

     (-) Hubert Prabucki
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